
 
 

Μπλόκο παντού ενάντια  

στην αντεργατική – αντιλαϊκή πολιτική 

 

Τετάρτη 28/2 ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ και διαδηλώνουμε  
ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΙΡΗΝΗΣ 11:00 

 

o Στις 27 Φλεβάρη εκδικάζεται η αγωγή του Υπουργείου Παιδείας ενάντια στην απεργία-
αποχή ΔΟΕ και ΟΛΜΕ από την ατομική αξιολόγηση.  

o Στις 28 Φλεβάρη συμπληρώνεται ένας χρόνος από το έγκλημα των Τεμπών. Δεν ξεχνάμε 
τους νεκρούς θύματα της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων. Να σταματήσει τώρα η συγκάλυψη του 
εγκλήματος! 

o Ο μισθός εξανεμίζεται και «δε βγαίνει ο μήνας»!  Η ακρίβεια στα είδη πρώτης ανάγκης 
εκτοξεύεται καθημερινά κι ενώ οι αγρότες  πουλάνε κάτω από το κόστος, εμείς αγοράζουμε  σε 
4πλάσια τιμή.  Αντίθετα τα κέρδη των μεγάλων εταιρειών στην ενέργεια, τα καύσιμα, τα super 
market, τις βιομηχανίες φαρμάκων, φυτοφαρμάκων, λιπασμάτων σπόρων και τροφίμων 
πολλαπλασιάζονται ασύλληπτα.  

o Μας κοροϊδεύουν με 40€ αύξηση όταν έχουμε χάσει 400€ το μήνα από μνημονιακές 
περικοπές.  

o Η  φορολογία μας αυξάνεται - και οι έμμεσοι και οι άμεσοι φόροι – όταν  οι μεγάλες 
επιχειρήσεις φοροαπαλλάσσονται .  

o Οι υπηρεσίες ακριβαίνουν και πρέπει να πληρώνουμε για βασικά κοινωνικά αγαθά που 
ιδιωτικοποιούνται και εμπορευματοποιούνται. (Παιδεία, Υγεία, μεταφορές) 

o Η κατοικία ακριβαίνει και η επίθεση-αρπαγή κατοικιών από επενδυτές,  τράπεζες funds δεν 
έχει τέλος.  Δάνεια αδυνατούν να αποπληρωθούν.  Οι τιμές ενοικίων απογειώνονται.  

o Συνεχίζεται το χτύπημα συνδικαλιστικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων, μέσω της 
βιομηχανίας των πειθαρχικών διώξεων των εκπαιδευτικών και συνδικαλιστών, απόλυση στο ΕΚΠΑ 
και την καταστολή με ΜΑΤ και εισαγγελείς.  

o Λένε  πως δεν υπάρχουν λεφτά για αυξήσεις αλλά δίνουν 50 δις τα τελευταία 10 χρόνια 
για εξοπλισμούς και χρηματοδοτούν  στρατιωτικές αποστολές έξω από τα σύνορα της χώρας στην 
υπηρεσία του κράτους δολοφόνου του Ισραήλ και των εφοπλιστών στην Ερυθρά Θάλασσα.  
 

Η ΠΑΙΔΕΙΑ  ΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 Τα ΑΕΙ ιδιωτικοποιούνται δηλ. Θα σπουδάζουν όσοι «τα έχουν», τα δημόσια θα 
υποβαθμιστούν- υποχρηματοδοτηθούν και θα λειτουργούν με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια - 
δίδακτρα & χορηγούς.  

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
Εκπαιδευτικών ΠΕ Ροδόπης -aneksartiti.com                                                                                                                                                                                            

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ - ΚΙΝΗΣΕΙΣ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΠΕ 

  



 Επέκταση ιδιωτικοποίησης σε όλη την Παιδεία. Ακολουθεί νόμος για Α΄ Βάθμια & Β΄ Βάθμια 
εκπαίδευση με ελεύθερη επιλογή σχολείου, voucher, εθνικό απολυτήριο με τράπεζα θεμάτων 
σε όλα τα μαθήματα.   

 Αξιολόγηση : Ξεκίνησαν νέο γύρο προώθησης της αξιολόγησης όχι μόνο για νεοδιόριστους/ες 
αλλά και μόνιμους/ες παλαιότερων ετών. Η επέκταση της αξιολόγησης και η καθιέρωσή της 
φέρνει πιο κοντά την άρση της ακώλυτης μισθολογικής, υπηρεσιακής και βαθμολογικής 
εξέλιξης των εκπαιδευτικών και προπαντός της ίδιας της μονιμότητας. 

  Έρχεται γραπτός διαγωνισμός ΑΣΕΠ για τις προσλήψεις εκπαιδευτικών μαζί με προσοντολόγιο 

 

Όλα αυτά δεν είναι αποσπασματικά μέτρα, αλλά εντάσσονται σε μια συνολική 
αντιεκπαιδευτική επίθεση διάλυσης  της δημόσιας εκπαίδευσης που υλοποιεί η σημερινή 
κυβέρνηση (όπως και οι προηγούμενες) πάντα σε συμφωνία με τις οδηγίες και τις πολιτικές ΕΕ, 
ΟΟΣΑ, εργοδοτικών οργανώσεων. Θέλουν να δώσουν βορά τη δημόσια εκπαίδευση στις 
«ανάγκες» της αγοράς δηλαδή στους στόχους κερδοφορίας επιχειρηματικών ομίλων.  

 

Δεν θα σταματήσουν αν δεν τους σταματήσουμε 

Η 28η Φλεβάρη πρέπει να σηματοδοτήσει τον αναγκαίο κοινό αγώνα όλων των αγωνιζόμενων 
με συνέχιση και κλιμάκωση των κινητοποιήσεων για πραγματικές αυξήσεις -  ζωή  με 
αξιοπρέπεια  ενάντια στην ιδιωτικοποίηση – εμπορευματοποίηση των κοινωνικών αγαθών 
(μεταφορές, υγεία, παιδεία, ρεύμα, νερό, κλπ) που οδηγεί σε εγκλήματα, βάζοντας τα κέρδη 
πάνω από τις ανθρώπινες ζωές. 
 

Έχουν βαριές ευθύνες και στρέφονται ενάντια στον κλάδο οι παρατάξεις του γραφειοκρατικού 
– εργοδοτικού – κυβερνητικού  συνδικαλισμού (ΔΑΚΕ-ΔΗΣΥ) σε ΔΟΕ, ΟΛΜΕ και Σύλλογο που: 

Την ώρα που κλιμακώνεται ο αγώνας στην εκπαίδευση για την αποτροπή ιδιωτικοποίησης της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης δεν κάνουν τίποτα για τη συνένωση και συντονισμό δράσης όλου του 
εκπαιδευτικού κινήματος παρά εξαντλούνται σε προκήρυξη τρίωρων στάσεων ίσα για να βγάλουν 
την υποχρέωση.  

Την ώρα που ο κλάδος δίνει τη μάχη ενάντια στις αξιολόγηση τα στελέχη τους δέχονται την 
αξιολόγηση και γίνονται χωρίς ντροπή ακόμα και αξιολογητές ενώ βρίσκονται και εκλεγμένοι/ες σε 
θέσεις συνδικαλιστικών οργάνων!   

Αγωνιζόμαστε για:  

• Αυξήσεις στους μισθούς με  1.200 ευρώ καθαρό κατώτατο με αναπροσαρμογή όλων των ΜΚ 

/ κάλυψη όλων των απωλειών των μνημονίων/επαναφορά 13ου-14ου/επιστροφή 

ΜΚ/αφορολόγητο 12.000 ευρώ και 4.000 για κάθε παιδί), συνεχής αύξηση-αναπροσαρμογή των 

μισθών με βάση τον τιμάριθμο.  

• Καταπολέμηση της ακρίβειας (κατάργηση ΦΠΑ στα βασικά είδη/χρηματιστήριο 

ενέργειας/πλαφόν στις τιμές της ενέργειας)  

• Υπεράσπιση της δημόσιας και δωρεάν εκπαίδευσης. Να μην κατατεθούν τα νομοσχέδια 

ίδρυσης των ιδιωτικών πανεπιστημίων και της επαγγελματικής εκπαίδευσης 



• Υπεράσπιση της δημόσιας υγείας: Τώρα να στελεχωθούν πλήρως όλες οι δημόσιες δομές 

υγείας για λειτουργία που να καλύπτει δωρεάν όλες τις ανάγκες του λαού. Καμιά πληρωμή σε 

δημόσιο νοσοκομείο, καμιά αύξηση τιμών στα φάρμακα.  

• Συλλογικές Συμβάσεις εργασίας εφ΄ όλης της ύλης ώστε ο μισθός μας και το σύνολο των 

εργασιακών και ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων να καθορίζεται από εμάς και όχι μονομερώς από 

τον εργοδότη. Πλήρη ασφάλιση και περίθαλψη σύνταξη (με 30 χρόνια στα 55 και 58).  

• Καμιά εμπλοκή της χώρας στους πολέμους του κεφαλαίου, του  ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Λεφτά για 

δωρεάν δημόσια υγεία, παιδεία, ασφαλείς συγκοινωνίες, πολιτισμό, στήριξη του εισοδήματος 

εργαζομένων και αγροτών και όχι για στρατιωτικές δαπάνες και συμμετοχή σε αποστολές. Να  

σταματήσει η γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού. Λευτεριά στην Παλαιστίνη! 

 

Ειδικά στην εκπαίδευση αγωνιζόμαστε για:  

➢ Ενιαίο δημόσιο και δωρεάν 12χρονο, υποχρεωτικό σχολείο για όλα τα παιδιά με 

υποχρεωτική δίχρονη προσχολική αγωγή και εκπαίδευση. Όχι στο σχολείο των δεξιοτήτων και των 

δήθεν «αρίστων» και της ταξικής διαλογής.  

➢ Να μην ψηφιστεί το νσχ. για τα ιδιωτικά ΑΕΙ.  Αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν τριτοβάθμια 
εκπαίδευση για όλα τα παιδιά. Κατάργηση της τράπεζας θεμάτων και της ΕΒΕ/όχι στην «ελεύθερη 
επιλογή σχολείων» και το «εθνικό απολυτήριο.  

➢ Σχολεία της παιδαγωγικής ελευθερίας με δημοκρατικής συλλογικής λειτουργίας του κόντρα 

στον αυταρχισμό και την πειθάρχηση!  Ενάντια στην αξιολόγηση με κατάργηση όλου του 

νομοθετικού πλαισίου για την υπεράσπιση του δημόσιου δωρεάν σχολείου!   

➢ Άμεση και ακώλυτη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων  χωρίς αξιολόγηση. Μόνιμη και 

σταθερη εργασία με μαζικούς διορισμούς και  μονιμοποίηση κάθε αναπληρωτή-τριας με έστω 

και μια σύμβαση  εργασίας, μόνο με το  πτυχίο και όλη την προϋπηρεσία χωρίς προσοντολόγιο 

και διαγωνισμούς  

➢ Μείωση του ωραρίου των εκπαιδευτικών ανάλογα με τα χρόνια υπηρεσίας σε 

νηπιαγωγεία και  ολιγοθέσια σχολεία και εξίσωσή του με αυτό των πολυθέσιων σχολείων. 

Μείωση του ωραρίου γενικώς στα επίπεδα της Β/βάθμιας εκπαίδευσης και επαναφορά αυτών 

στο 2012. 

➢ Αύξηση της δημόσιας χρηματοδότησης της εκπαίδευσης στο 15% του Γενικού Τακτικού 

Προϋπολογισμού. Ίδρυση οργανικών θέσεων για κάθε εκπαιδευτικό έργο και κάθε ειδικότητα. 

Ενισχυτική, Τμήματα Ένταξης, Τμήματα Υποδοχής, Ολοήμερα σε κάθε σχολική μονάδα.  

➢ Μείωση του ορίου μαθητών-τριών ανά τμήμα στο 15.  Κανένας/καμιά εκπαιδευτικός 

μόνη/μόνος στο σχολείο. Δεύτερος/η εκπαιδευτικός σε μονοθέσιες σχολικές μονάδες.  

➢ Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση ενταγμένη στο δημόσιο σύστημα εκπαίδευσης και εξ 

ολοκλήρου στο Υπουργείο Παιδείας. Επαγγελματικά δικαιώματα στους τίτλους σπουδών!  


